



## 麻醉药品委员会

## 第六十三届会议

2020年3月2日至6日，维也纳

## 报告草稿

报告员：Emmanuel Nweke（尼日利亚）

## 增编

## 各机构在努力处理和应对世界毒品问题方面的合作与协调

1. 麻醉药品委员会在2020年3月5日第8次会议上审议了题为“各机构在努力处理和应对世界毒品问题方面的合作与协调”的议程项目7。
2. 为审议项目7，麻委会收到了秘书处关于促进麻醉药品委员会与联合国艾滋病病毒/艾滋病联合规划署方案协调委员会之间决定的协调和一致的说明（[E/CN.7/2020/7](#)）。
3. 牙买加、南非、智利、乌克兰、美国和瑞士的代表作了发言。
4. 下列组织和国家的观察员作了发言：欧洲联盟（代表欧洲联盟及其成员国以及阿尔巴尼亚、安道尔、亚美尼亚、波斯尼亚和黑塞哥维那、格鲁吉亚、冰岛、黑山、北马其顿、挪威、摩尔多瓦共和国、圣马力诺、塞尔维亚和乌克兰）、大韩民国、乌干达。
5. 国际毒品政策联合会的观察员也作了发言。

## 审议情况

6. 几位发言者表示支持麻醉药品委员会作为联合国毒品相关事项决策机构的主要作用，以及毒品和犯罪问题办公室作为联合国系统毒品相关事项领导实体的作用，并欢迎在麻委会领导下正在进行机构间合作和协调努力以推进履行所有国际毒品政策承诺。几位发言者赞扬毒品和犯罪问题办公室与联合国其他相关实体在各自任务授权范围内开展合作。



7. 几位发言者欢迎毒品和犯罪问题办公室与世卫组织和麻管局合作执行各项国际药物管制公约，同时考虑到它们各自基于条约的任务授权。一位发言者欢迎毒品和犯罪问题办公室在日内瓦开设联络处。

8. 几位发言者强调了联合国系统内部一致性的重要性，并欢迎联合国系统在毒品相关事项上的共同立场，还提到了与联合国系统协调工作队有关的工作。一位发言者强调，麻醉药品委员会的决策权不应移交给为加强联合国全系统协作而设立的工作队，另有一位发言者提到工作队应定期向麻委会报告其活动。

9. 几位发言者鼓励相关联合国机构彼此之间并与其他相关次区域组织、区域组织和国际组织共享信息和数据，以期提高工作成效。一些发言者强调了开展国际合作打击利用新技术贩毒行为的重要性。

10. 一些发言者强调必须加强国家、区域和国际各级合作以有效处理世界毒品问题的所有方面。一些发言者报告了本国为加强国内各行动体之间的合作与协调及增强双边和区域合作而所做的努力，并就此提及共享经验和良好做法及联合行动。

---